
Уважаеми г-н Генерален секретар, 

 

Ваши Превъзходителства, 

 

Уважаеми колеги,  

 

Уважаеми делегати,  

 
Позволете ми да изразя искрената си признателност за възможността днес да 

бъдем заедно и да отбележим това важно постижение на членовете на 

Приобщаващата рамка за борба със свиването на данъчната основа и 

прехвърлянето на печалби. 

 

Настоящата церемония по подписването на първия Многостранен инструмент 

за правилото за облагане с данък представлява огромна крачка напред в 

стабилния ни напредък за решаване на проблемите в областта на свиването на 

данъчната основа и прехвърлянето на печалби и за защита на данъчните 

основи на юрисдикциите, които се нуждаят най-много от това. 

 

Днешният успех се основава на години упорита работа на всички нива на 

управление.  

 

Бих искала да отбележа по-специално неимоверните усилия на делегатите от 

работна група 1 „Данъчни спогодби и свързани с тях въпроси“ при 

изпълнението на техния мандат по Приобщаващата рамка за разработването 

на този инструмент. 

 

Бих искала да подчертая, че за своето функциониране и изготвяне 

Многостранният инструмент за правилото за облагане с данък е длъжник на 

друг важен многостранен инструмент, който го предхожда: Многостранния 

инструмент за борба със свиването на данъчната основа и прехвърлянето на 

печалби.  

 

България имаше честта да участва в първата церемония по подписването и на 

този инструмент още през 2017 г., като впоследствие го ратифицира. 

 

Както всички знаете, Многостранният инструмент за борба със свиването на 

данъчната основа и прехвърлянето на печалби, който беше толкова нов и 

иновативен към момента на подписването му, вече се е превърнал в съществен 

елемент от нашата глобална картина на данъчните спогодби.  

 

Седем години по-късно приветстваме създаването на друг многостранен 

инструмент, който обещава да остави своя отпечатък, и приканваме всички 



юрисдикции, които прилагат правилото за облагане с данък, да обмислят 

възможността да се присъединят към него. 

 

България е поела ангажимента да спомогне за успеха на основаващото се на 

два стълба решение в тясно сътрудничество с всички останали членове на 

Приобщаващата рамка, както е видно от присъствието ни на това важно 

събитие днес. 

 

Освен това България е поела ангажимента да се съобрази с най-добрите 

политики и практики в областта на международното данъчно облагане, както 

в контекста на данъчните спогодби, така и извън тях. 

 

Очакваме с нетърпение да продължим да работим с другите членове на 

Приобщаващата рамка за по-добра и по-стабилна международна данъчна 

система. 

 

Благодаря!  

 

 

  


